

Лыжня России-2023

Главное спортивное событие в стране — Лыжня России! Участниками 41-й Всероссийской массовой лыжной гонки стали не только спортсмены-профессионалы, но и любители данного вида спорта.

С 1982 года на старт по всей стране выходят сотни тысяч единомышленников, кто неравнодушен к лыжам, здоровому и активному отдыху. В этом году в большом спортивном празднике приняли участие 139 жителей Бодайбинского района, для которых систематические занятия физической культурой и спортом являются образом жизни, а участие в массовой гонке — доброй традицией. По нашим наблюдениям, 41-я лыжная гонка собрала еще больше участников, чем в прошлом году. Согласно статистическим данным, в 2021 году в гонке приняли участие порядка 200 любителей лыжного спорта, в 2020 году на старт вышли более 150 человек, в 2019 году — около 150 участников, в 2018 году «Лыжня» собрала более 180 человек, в 2017-м на старт вышли около 110 человек, что больше, чем в 2016 году.

Перед стартом участники прошли процедуру регистрации, получили номер, шапочку, а также ознакомились с порядком проведения гонки. Целыми коллективами, семьями вышли на природу, чтобы принять участие в массовом спортивном празднике. Чистый воздух, легкий морозец, минус 10 — ерун-

да. При более крепком морозе приезжали на лыжную базу в прошлые годы и стартовали. Обильный снегопад не напугал бодайбинцев: участники стартовали вовремя согласно возрастным группам. Первыми на линию старта вышли самые юные лыжники в возрасте от 3 до 6 лет (17 ребят). Им предстояло пройти 200-метровую дистанцию. Среди мальчиков младшей группы первым финишировал воспитанник детского сада № 13 «Березка» Никита Чмелев. Ему потребовалось чуть больше одной минуты, чтобы дойти до финиша. Второе место занял воспитанник детского сада № 5 «Брусничка» Андрей Алиев, он прошел на лыжах заданный маршрут за 1 минуту 40 секунд. Замыкает тройку призеров Валерий Попов, ученик МКОУ «НОШ г.Бодайбо». Его время на финише 1 минута 44 секунды.

Среди девочек этой возрастной группы лучшее время показала Дарья Мымрина, воспитанница детского сада № 13 «Березка». Отстав от победительницы на 20 секунд, финишировала Екатерина Сироткина, воспитанница детского сада № 5 «Брусничка». На третьем месте Мария Дудкина, воспитанница детского сада

№ 13 «Березка». Ее время на финише — 2 минуты 21 секунда.

Участникам возрастной группы «1-3 классы» предстояло пройти 400 метров. Среди девочек первой финишировала Сабина Непряхина, ученица МКОУ «ООШ № 4 г.Бодайбо». Она прошла заданный маршрут за 1,5 минуты. Второе и третье места заняли ученицы МКОУ «СОШ № 1 г. Бодайбо» Тайсия Михайлова и Ева Ваймер. Среди мальчиков этой возрастной группы финалистами стали ученики МКОУ «СОШ № 1 г. Бодайбо». Первым финишную черту пересек Артур Лаврик. Доли секунды отделили Матвея Мымрина от заветной победы, он на втором месте. Дыша Матвею в спину, финишировал Михаил Черный.

В возрастной группе «4-6 классы» на линию старта вышли 17 девочек и 13 мальчиков. Им предстояло пройти 800-метровую дистанцию. Среди мальчиков лучшее время — 3 минуты 22 секунды — у Максима Дащинского, ученика МКОУ «СОШ № 1 г. Бодайбо». Второе место занял Дмитрий Шмаков, МКОУ «ООШ № 4 г. Бодайбо». На третьем месте Давид Анахасян из МКОУ «СОШ № 1 г. Бодайбо» с результатом 5 минут 06 секунд. Первой среди девочек финишировала Анастасия Кириленко. Ученица МКОУ «ООШ № 4 г.Бодайбо» пришла к финишу за 4 минуты 03 секунды. Второе место заняла Анжелика Персицкая, которая прошла заданную дистанцию за 4 минуты 16 секунд. Бронзовым призером стала Ника Шмакова с результатом 4 минуты 42 секунды.

Учащиков 7-9 классов предстояло пройти 3 километра. Среди юношей первым финишировал Владимир Мельников (МКОУ «ООШ № 4 г. Бодайбо»), его время на финише — 12 минут 12 секунд. Спустя пару минут гонку завершил Тимофей Попов (МКОУ «ООШ № 4 г. Бодайбо»). На третьем месте Артем Малюгин с результатом 16 минут 34 секунды. Среди девочек данной



возрастной категории первое место заняла ученица МКОУ «СОШ № 1 г. Бодайбо» Милена Титова. На втором месте с результатом 17 минут 20 секунд Ульяна Мышковец. Замыкает тройку призеров Арина Тирская, финишировавшая за 19 минут 06 секунд.

На дистанцию 5 километров вышли юноши 10-11 классов и студенты 1-2 курсов БГТ. На пьедестал поднялись ученики МКОУ «СОШ № 1 г. Бодайбо»: Иван Оласюк, прошедший дистанцию за 19 минут 40 секунд, и Тимофей Миронюк, финишировавший за 23 минуты 07 секунд.

Молодежи предстояло пройти 3 километра. Среди девушек и женщин от 18 до 40 лет быстрее всех к финишу пришла Анна Чалбышева. На втором месте Ксения Уколова. Замыкает тройку призеров Александра Гончарова. Среди парней и мужчин на данной дистанции лучшее время у Андрея Котулько — 17 минут 39 секунд. Вторым финишировал Мурат Джоммиев, 19 минут 40 секунд. Замыкает тройку призеров Михаил Абрамов, его время на финише 19 минут 45 секунд.

3- и 5-километровый маршрут покоряли женщины и мужчины от 41 до 50 лет. Первой финишировала Оксана Хвостова, занявшая 1 место. Следом за ней к финишу пришла Ольга Некрасова, ставшая серебряным призером. Среди мужчин лучшее время на дистанции 5 ки-



лометров показал Олег Титов — 16 минут 28 секунд. Второе место занял Евгений Чалов с результатом 19 минут 33 секунды. На третьем месте Сергей Бочкарев. Он прошел маршрут за 19 минут 44 секунды.

Опытные участники соревнований в возрастной группе от 51 до 60 лет стартовали на дистанцию 3 км. Первым завершил гонку Андрей Коваль. Он пришел к финишу за 12 минут 28 секунд. Следом финишировал Эдуард Войцеховский, занявший 2 место. На третьей ступени пьедестала Александр Алексеев, прошедший дистанцию почти за 16 минут. Единственная женщина этой возрастной группы Елена Добрынина прошла 2-километровую дистанцию и заняла 1 место.

Среди участников от 61 года и старше на дистанцию 2 километра вышли 8 мужчин — все опытные спортсмены. За 12 минут 13 секунд завершил гонку Александр Попов. Он занял первую ступень пьедестала. На втором месте Сергей Абаев, прошедший маршрут за 13 минут 26 секунд. Замыкает тройку призеров ветеран лыжного спорта Петр Скиндерев. Его результат 15 минут 09 секунд. 2-километровую дистанцию за 17 минут 15 секунд прошла Галина Антипина, занявшая 1 место.

На финише участников ждал горячий чай, вкусная выпечка и шашлык от гостеприимных предпринимателей города, которые приились очень кстати в прохладную погоду с холодным северным ветром.

Борьба за лидерство на всех дистанциях была напряженной. Эмоции, спортивный азарт и желание победить переполняли спортсменов. Но, как и в любых соревнованиях, удача улыбнулась сильнейшим. Победителям и призерам вручены медали соответствующего достоинства, грамоты и сладкие подарки от отдела по молодежной политике и спорту районной администрации. Но самые ценные награды — это улыбающиеся лица участников соревнований, пересекающих финишную черту, и вера людей в свои безграничные возможности.



Алексей МАРКИН
фото автора